
Oznámenie výsledku vybavenia petície 

 
Vybavovateľ petície: Mesto Vrútky 

 

Názov petície: Petícia za odstránenie cestného spomaľovacieho prahu na ulici Karvaša 

a Bláhovca. 

 

Text: My podpísaní občania touto petíciou v súlade so zákonom č. 369/1990 zb. o obecnom 

zriadení, v nadväznosti na zákon č. 85/1990 zb. o petičnom práve, žiadame mesto Vrútky, aby 

vydalo rozhodnutie na odstránenie cestného spomaľovacieho prahu na ulici Karvaša 

a Bláhovca a to z dôvodu, že jeho osadenie neplní funkciu pre ktorú bol určený, nakoľko bol 

postavený v rozpore s platnou legislatívou. Jeho umiestnenie a zlý technický stav vytvára 

predpoklad ohrozenia zdravia, života a majetku občanov, čím výrazným spôsobom 

ovplyvňuje kvalitu bývania v jeho okolí. 

 

Je kvórová: Nie 

 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 541 

 

Dátum doručenia: 26.06.2020 

 

Dátum vybavenia: 07.08.2020 

 

Spôsob vybavenia: Petícia bola prešetrená z hľadiska súladu resp. rozporu skutočného stavu 

veci s právnymi predpismi a verejným alebo iným spoločným záujmom a po zabezpečení 

potrebných podkladov a ich vyhodnotení nebol zistený nesúlad alebo rozpor skutočného stavu 

veci s právnymi predpismi a verejným alebo iným spoločenským záujmom. Petícii nebolo 

vyhovené.   

 

Zdôvodnenie vybavenia: Osadenie spomaľovacieho prahu na ulici Karvaša a Bláhovca vo 

Vrútkach bolo realizované v zmysle projektovej dokumentácie autorizovaného stavebného 

inžiniera schválenej Okresným dopravným inšpektorátom OR PZ v Martine. Pred osadením 

spomaľovacieho prahu bolo zaznamenaných niekoľko škodových udalostí a dopravných 

nehôd, pri ktorých došlo k ohrozeniu života, zdravia a majetku z dôvodu neprispôsobenia 

rýchlosti na danom úseku cesty. Z hľadiska technických parametrov spomaľovacieho prahu 

posudzovaných nezávislým autorizovaným stavebným inžinierom vyplývajúcich z Technickej 

správy – Posúdenie parametrov: spomaľovací prah – ulica Karvaša a Bláhovca, Vrútky, ktorú 

dalo Mesto Vrútky spracovať, do spomaľovacieho prahu nie je potrebné nijako stavebne 

zasahovať, spomaľovací prah plní funkciu spomalenia dopravy v úseku, kde je zvýšený pohyb 

chodcov a teda plní ochrannú funkciu pre týchto účastníkov dopravy. Jeho existencia je v 

danom úseku opodstatnená. Dopravné značenie spĺňa požiadavky určené príslušnými 

právnymi predpismi a súčasný stav vyhovuje technickým požiadavkám platných na území 

Slovenskej republiky.  Mesto osadením predmetného spomaľovacieho prahu zvýšilo 

bezpečnosť cestnej premávky na danom úseku cestnej komunikácie na ulici Karvaša a 

Bláhovca vo Vrútkach. Stavebný spomaľovací prah na tejto komunikácii bol vyhodnotený 

ako opodstatnený z dôvodu, že od jeho realizácie neboli zo strany ODI OR PZ Martin 

zaznamenané žiadne udalosti v cestnej premávke, v dôsledku ktorých by došlo k vzniku 

škodových udalostí alebo dopravných nehôd, pri ktorých by došlo k ohrozeniu života, zdravia 

a majetku.  


